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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 26 de março de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos  

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de março do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

décima segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; 

Ailton Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos;  Cleiton Prado Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar;  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda; Giuliano Dias Araújo Vasconcelos;  Joaquim Euclides Feijão Neto; Jose 

Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães; Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago Ramos Vieira; Vicente De Paulo 

Albuquerque. AUSENTES: Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares 

Balreira Junior; José Vytal Arruda Linhares; Romário Araújo De Sousa. Ata da 11º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - ATESTADO MÉDICO: Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” 01 (um) dia, 12/03/2019; - ATESTADO MÉDICO: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 01 (um) dia, 20/03/2019; - 

ATESTADO MÉDICO: Vereador José Itamar Ribeiro da Silva 01 (um) dia, 

20/03/2019; - ATESTADO MÉDICO: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 01 (um) dia, 

20/03/2019; - Of. s/nº - MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO – 

SOBRAL-CE, 21/03/2019. Assunto: Indica o vereador Tiago Ramos Vieira como 

Líder do MDB na Câmara Municipal de Sobral; - Of. s/nº - MOVIMENTO 
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DEMOCRÁTICO BRASILEIRO – SOBRAL-CE, 22/03/2019. Assunto: Indica o 

vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior como membro da Comissão Permanente 

de Finanças, Justiça e Redação deste Poder Legislativo. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 840/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB), 

subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Adauto Izidoro Arruda e Dr. Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dra. Viviane Pinheiro de Paiva 

Sousa. Foram lidos os Projetos de Lei nº 2356/19, de autoria do Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Fica denominada oficialmente de rua 

Osmanir Muniz Farrapo a RD Várzea Redonda, na localidade de Malhadinha, no 

distrito de Bonfim, no município de Sobral; os Projetos de Lei nºs 2357/19, 2358/19, 

2358/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Fica denominada oficialmente de Maria Cardoso do Nascimento – Dona Mazor, a praça 

do bairro Sumaré; - Fica denominada oficialmente de Manoel Ribeiro Parente – 

Manilin, a Praça do Empreendedor, no bairro Sumaré; - Institui a Semana Educacional 

de Proteção aos Animais, no município de Sobral, e dá outras providências; os Projetos 

de Lei nºs 2360/19, 2361/19, 2362/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Disciplina no âmbito do Município de Sobral as manifestações sociais, 

culturais e/ou de gênero, e dá outras providências; - Cria a Caderneta Digital da 

Gestante – CDG no Município de Sobral, e dá outras providências; - Criação do cartão 

de vacina digital, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 398/19, 

399/19, 412/19, 438/19, 439/19, 440/19, 444/19, 445/19, 447/19, 487/19, 508/19, 

509/19, 510/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Indica a construção de um posto de saúde na localidade de Várzea da Pedra, distrito de 

Caioca; - Indica a construção de uma parada de ônibus na entrada da localidade de 

Emasa, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma e a coberta da quadra de esportes 

Antônio Izídio, no bairro Alto do Cristo; - Indica que seja feita a pavimentação com 
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bloquetes no parque da cidade, dando início na rua Monte Letácio, estendendo-se à rua 

Joaquim Barreto até a rotatória na rua José Euclides Ferreira Gomes, com a rua João 

Dias Carvalho; - Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade 

de Sabonete, no distrito de Caracará, Sobral-CE; - Indica a construção no assentamento 

das Casinhas de um anexo do posto de saúde, do distrito de Caracará; - Indica a 

substituição dos postes de ferro por postes de cimento na praça Matriz, no distrito de 

Aracatiaçu; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua São José, no bairro 

Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica a pavimentação asfáltica na estrada do Setor VI 

(Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim; - Indica a reforma da casa de farinha, na 

localidade de João Pereira, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma e urbanização 

na praça do distrito de Caracará; - Indica a troca de iluminação da quadra de esportes 

por lâmpadas de LED, no distrito de Bonfim, Sobral-CE; - Indica a aquisição de um 

terreno para a construção de uma capela na localidade de Purpurema, no distrito de 

Bonfim, Sobral-CE; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento asfáltico) no 

cruzamento da rua João XXIII, com a rua Groaíras, no bairro Padre Ibiapina, Sobral-

CE; as Indicações nºs 430/19, 431/19, 432/19, 433/19, 448/19, 449/19, 450/19, 451/19, 

479/19, 480/19, 481/19, do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda - Indica a 

construção de uma estrada que liga a localidade de São João à localidade de São 

Francisco, no distrito de Jordão; - Indica a ampliação de água na rua por trás do antigo 

posto de saúde, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de calçamento na rua por trás do antigo posto de saúde, no sítio São 

Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento na rua 

atrás do mini estádio Osvaldo Bezerra de Arruda (Arrudão), no sítio São Francisco, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de 75m de esgoto na rua Coração de 

Jesus, no distrito do Jordão; - Indica a construção de 75m de esgoto na rua da Paz, no 

distrito do Jordão;  - Indica a construção de calçamento  na rua da Parabólica, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento na rua próximo a Telemar, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a ampliação de água na rua ao lado da antiga 

lavanderia do sítio Contendas, no distrito de Jordão,  Sobral-CE; - Indica a construção 
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do calçamento na rua ao lado da antiga lavanderia do sítio Contendas, no distrito de 

Jordão,  Sobral-CE; - Indica a conclusão do calçamento no sítio Jardim, no distrito de 

Jordão,  Sobral-CE; as Indicações nºs 455/19, 456/19, 457/19, 458/19, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a construção de 

uma academia de saúde na praça da juventude, no bairro Vila União; - Indica a 

construção de uma praça para Paudarquinho, distrito de Aprazível; - Indica o 

recapeamento asfáltico na estrada Paudarquinho até a CE distrito Aprazível, próximo a 

Associação; - Indica o recapeamento asfáltico na estrada CE à comunidade Vertente, 

distrito de Aprazível; as Indicações nºs 462/19, 463/19, 464/19, 473/19,  492/19, 

493/19, 497/19, 501/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães  (PDT) - Indica a pavimentação em pedra tosca na vila Romana, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação em 

pedra tosca na rua Antonino Nel, com rua Raimundo Vitor, no bairro de Vassouras, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a construção da academia de 

saúde, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na rua Galdino Pinto, popularmente conhecida como rua 

da Delegacia, no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE ; - 

Indica com urgência que seja realizada a implantação da iluminação interna e externa do 

estádio Clóvis Cunha, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica 

com urgência a construção de um centro de educação infantil – CEI, no bairro 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

a construção de uma areninha no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência a implantação de uma ciclovia e de um acesso a pedestres da Av. 

Júlio Ferreira à Av. Nossa Senhora do Carmo, no distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE;  as Indicações nºs 465/19, 466/19, 467/19, 468/19, 468/19, 485/19, 

486/19, 489/19, 498/19, 499/19, 500/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica com urgência a reforma 

completa e revitalização, com a construção de bancos, jardins e iluminação da praça 

Luís Alarico Parente, na localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE ; - Indica a 
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reforma com drenagem do calçamento em frente a escola do Anexo Ayres de Sousa, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma passagem molhada entre a 

escola e a igreja da localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

construção de um mini centro de saúde da família (CSF) para a localidade de Trapiá, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a reforma e ampliação do prédio que funciona 

os correios do distrito de Jaibaras; - Indica pavimentação asfáltica na localidade de 

Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma areninha de campo, 

na localidade de Jaburuna, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a circulação de carro 

fumacê no distrito de Jaibaras e localidade de Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

- Indica a circulação de carro fumacê no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica a 

circulação de carro fumacê no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE;  as Indicações 

nºs 469/19, 470/19, 471/19, 472/19,de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica um carro compactador de lixo para a 

localidade de Lagoa da Cruz à comunidade São Domingos, no distrito de Aracatiaçu; - 

Indica a imediata iluminação das comunidades Lagoa da Cruz, Morro Branco e São 

João, situadas nas proximidades  do distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de 

calçamento na rua do Logradouro, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma da praça 

Antônio Ferreira Barbosa, bairro Altos, no distrito de Aracatiaçu; as Indicações 

nºs474/19, 475/19, 476/19, 511/19, 512/19, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Mont’Alverne, conhecida como Beco das Marrecas, no bairro 

Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby Clube),  Sobral-CE; - Indica a 

iluminação no campo de futebol Arena Coqueiros (ao lado da Coqueiros FM), no bairro 

Expectativa,  Sobral-CE; - Indica a iluminação no campo de futebol Residencial 

Meruoca (por trás do Parque de Exposições), no bairro Dr. Juvêncio de Andrade,  

Sobral-CE; - Indica saneamento na rua das Flores, bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica calçamento na rua 

das Flores, bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos 

Novos), Sobral-CE; as Indicações nºs 477/19, 494/19, 495/19, 496/19, de autoria do 
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Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a iluminação da praça localizada no 

bairro Novo Recanto,  Sobral-CE; - Indica pavimentação asfáltica da entrada do Novo 

Recanto (ao lado da estação do metrô) à comunidade de Pedra Branca; - Indica a 

instalação de câmeras de vídeo monitoramento 24 horas, iniciando na Av. José Sarney, 

Novo Recanto, monitorando a nova ponte, Recanto I até a Grendene 7, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita uma pista de MotoCross entre a comunidade de Pedra Branca e 

bairro Novo Recanto, no município de Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Requerimentos com 11(onze) ou mais assinaturas nºs 037/19, 038/19, 

de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), subscrito por: 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Vytal Arruda 

Linhares, Adauto Izidoro Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Cleiton Prado Carvalho e Tiago Ramos Vieira - Solicita com urgência 

uma viatura com policiamento para atender toda a Serra do Rosário, que abrange os 

distritos de Jordão e Baracho; - Solicita com urgência uma antena da Operadora Vivo, 

para o distrito de Baracho. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Agradece ao edil Adauto Izidoro Arruda pelo projetor. Protesta sobre o não 

funcionamento do projetor. Reclama do problema da central de ar no segundo piso. 

Comenta sobre o número de arrecadações e da falta da coleta de lixo. Menciona que os 

PSF’s estão sem medicamentos, sem termômetros e outros materiais. Ressalta a 

classificação do Guarani de Sobral. Salienta a importância do patrocínio do Doutor 

Oscar Rodrigues ao time Guarani de Sobral. Questiona o motivo do Prefeito não 

patrocinar o time supracitado. Apresenta foto, em mídia, do Prefeito criticando os 

torcedores do Guarani. Exibe foto da resposta do Deputado Moses Rodrigues ao 

comentário do Prefeito. Menciona que a prefeitura cobra um valor pelo aluguel do 

estádio para os jogos do Guarani. Enaltece a importância do Guarani de Sobral. 

Apresenta vídeo, em power point, da manifestação do representante dos moto taxistas. 
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Discorre sobre a reunião entre o Secretário David Bastos e os representantes dos moto 

taxistas. Comenta sobre a importância e respeito da classe mencionada. Teceu críticas 

aos radialistas pagos pela Câmara Municipal, que não divulgam as ações dos edis de 

oposição. Ressalta que a imprensa não divulga a situação do edil Romário Araújo de 

Sousa. Analisa criticamente a situação do edil supramencionado. Segundo orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a sindicância arbitrária da Guarda Municpal 

de Sobral que foi iniciada em 2017. Explica o que é sindicância. Analisa criticamente as 

promessas do Secretário Igor, nas quais ele disse que iria fazer limpeza em vários locais, 

mas não as fez. Menciona que quem se opõe a Prefeitura se sente afrontado. Menciona 

as obras inacabadas e mal feitas. Diz que nos dias de feriado não há coleta de lixo. 

Afirma que em época de campanha serão vazadas informações privilegiadas para os 

edis situação. Comenta sobre o Projeto de Lei nº 2328/19. Explana sobre a Audiência 

Pública que debateu o projeto supramencionado. Discorre sobre a política do petróleo. 

Comunica que os membros da Comissão dos Direitos do Consumidor não 

compareceram na reunião para debater o Projeto de Lei nº 2328/19. Menciona que a 

Comissão de Justiça e Redação declarou a matéria como inconstitucional. Comenta que 

a OAB primeiramente disse que o Projeto de Lei nº 2328/19 era constitucional, mas que 

posteriormente era inconstitucional. Analisa criticamente o posicionamento da OAB. 

Afirma que no projeto supramencionado não está controlando o preço. Explica, 

detalhadamente, o Projeto de Lei nº 2328/19. Menciona a importância de ter um órgão 

local para salvaguardar os consumidores.  Diz que o mesmo projeto foi aprovado em 

Meruoca. Comunica que se o projeto tiver 11 assinaturas ele retorna para discussão. 

Comenta que protocolou no Ministério Público investigação sobre cartel dos postos de 

gasolina. Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos. Seguidamente, o edil Cleiton Prado Carvalho convida a todos para 

Audiência Pública para debater o 3º quadrimestre da prestação de contas da Secretária 

de Saúde, amanhã às 08 horas. ORDEM DO DIA – Após discussão, foi desaprovado, 

em votação única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 836/19, de autoria do 
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Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Regulamenta concessão de Comendas, 

Diplomas, Títulos, Prêmios, Certificados, Menções Honrosas e Medalhas concedidas 

através de Decreto Legislativo e dá outras providencias. Foi aprovado, em primeira 

votação, o Projeto de Lei nº 2349/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial 

no valor de R$ 5.631.000,00, para o fim que indica. Pela Ordem, o edil José Itamar 

Ribeiro da Silva solicita que seja realizada uma Sessão Extraordinária para votar em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 2349/19. Após votação, foi aprovada a realização 

da Sessão Extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convocando, imediatamente, a todos para a Sessão 

Extraordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 

 


